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Kraj epidemije malih boginja 

Epidemija malih boginja počela je u Srbiji u oktobru 2017. godine i od tada od te zarazne bolesti obolelo 
više od 5.800 ljudi, a 15 osoba je preminulo. Poslednji slučaj bolesti smo prijavili u junu u Boru, a po 
epidemiološkim kriterijumima kada prođe dvostruki maksimalni inkubacioni period za neku zaraznu 
bolest, stiču se uslovi za odjavu epidemije, rekla je za RTS doktorka Darija Kisić Tepavčević. Možemo da 
kažemo da nemamo epidemiju malih boginja, istakla je profsorka. 

Od početka ove godine Institutu za javno zdravlje Batut prijavljeno je 15 novoobolelih, a poslednji u 
junu. 

Profesorka Darija Kisić Tepavčević sa Instituta Batut rekla je, gostujući u Dnevniku RTS-a, da je u 
okotobru 2017. godine laboratorijski je potvrđeno prisustvo virusa i ustanovljeno njegovo prenošenje u 
našoj polulaciji. 

"Priča kada su u pitanju male boginje je jednostavna - onog momenta kada naša zaštitna sposobnost 
padne ispod nivoa određenog za određenog infektivnog agensa imamo sve uslove da se on širi", rekla je 
prof. Kisić Tepavčević. 

Prema njenim rečima, virus malih boginja je izuzetno zarazan, tako da je potrebno da je 95 odsto nas 
otporno da bi sprečili epidemijsko širnje bolesti. 



 
 

"Mi smo epidemiju dočekali sa kolektivnim imunitetom od 81 odsto, obuhvat vakcinacijom u najvećim 
gradovima, Beogradu, Nišu, je bio ispod 70 odsto. Vidimo koliko je bilo jednostavno da se virus širi", 
rekla je ona. 

Po pravilu, što je niži stepen kolektivnog imuniteta, to je prouzrokovač virulentniji - ima veću sposobnost 
da izazove teže kliničke slike, čak i smrtne ishode. 

"To se kod nas i desilo i u decembru 2017. smo prijavili prvi smrtni ishod, koji je u vezi sa malim 
boginjama, nakon 20 godina. Od tada do danas prešli smo dugačak put, i postigli smo značajne rezultate, 
svest o značaju imunizacije značajno je porasla tako da se danas približavamo tom zaštitnom nivou od 95 
odsto, koji će da nas štiti od epidemijskog širenja bolesti", rekla je Kisić Tepavčević. 

Prema njenim rečima, sada je obuhvat imunizacijom 93,4 odsto. "Ponosni smo na to ali se nadamo i 
neophodno je da se ovakav uzlazni trend nastavi", kaže ona. 

Stvoriti zaštitni štit  

Poslednji slučaj smo prijavili u junu ove godine u Boru, a po epidemiološkim kriterijumima kada prođe 
dvostruki maksimalni inkubacioni period za neku zaraznu bolest - stiču se uslovi za odjavu epidemije. S 
obzirom da su se sada stekli ti uslovi možemo da kažemo da nemamo epidemiju malih boginja", istakla 
je profesorka. 

Bitno je naglasiti da se epidemije nalaze svuda oko nas, upozorava Kisić Tepavčević. Sve zemlje u 
okruženju praktično imaju epidemiju, BiH, Makedonija, Rumunija... U toku prošlog meseca 24 evropske 
zemlje su prijavile epidemijsko širenje bolesti. 

U SAD nakon eliminacije bolesti imaju ponovo preko 1.200 zabeležnih slučajeva ove bolesti, podseća 
doktorka i ukazuje da je realno da imamo importovane slučajeve bolesti. 

"Mi kao popilacija moramo biti spremni da spremni da stvorimo zaštitni štit da ukoliko uđe virus morbila 
u našu populaciju, da mi našim odbrambenim sposobnostima, kolektivnim imunitetom sprečimo 
epidemijsko širenje", zaključila je Darija Kisić Tepavčević. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Sedam registrovanih slučajeva groznice Zapadnog Nila 

U Srbiji je do danas registrovano sedam slučajeva oboljevanja od groznice Zapadnog Nila, sa jednim 
smrtnim ishodom u Beogradu, pokazuju podaci Instituta za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović 
Batut". 

Šest slučajeva prijavljeno je u Beogradu, a jedan u Kolubarskom okrugu. 

Groznica Zapadnog Nila je virusno oboljenje koje se prenosi ubodom komaraca. 

 

 

 

 



 
 

 

 

Akcija davanja krvi za vikend na Kalemegdanu, davaocima ulaznice na poklon 

Javno preduzeće Beogradska tvrđava i Institut za transfuziju krvi organizovaće u subotu, 31. avgusta 
veliku akciju davanja krvi na Kalemegdanu. 

Transfuziološki autobus biće postavljen na Carigradskom drumu od 13 do 18 časova, saopštili su 
organizatori. 

Svaki dobrovoljni davalac krvi, od JP "Beogradska tvrđava" dobiće ulaznice za neki od objekata na tvrđavi 
kao su Jura avantura park, Кazamate Vojnog muzeja ili objedinjenu ulaznicu za 5 različitih objekata - 
Sahat kula, Rimski bunar, Кula Nebojša, Veliki barutni magacin i Vojni bunker.  

Кarte koje se dobiju tokom akcije mogu se iskoristiti do kraja oktobra meseca.  

Beogradska tvrđava je pozvala sve gradjane da se odazovu u što većem broju i pomognu obezbeđivanju 
stabilnih rezervi krvi čiji je priliv tokom letnjeg perioda tradicionalno deficitiran.  



 
 

 

 

Lončar sa medicinskom sestrom koja je spasla sugrađanina 

LOZNICA - Ministar zdravlja Zlatibor Lončar sastao se danas s medicinskom sestrom Dankom Stošić iz 
Loznice koja je nedavno pružila prvu pomoć sugrađaninu koji je nepomično ležao ispod mosta i spasila 
mu život. 

"Vaš podvig je potvrda humanosti i stručnosti zdravstvenih radnika", poručio je Lončar, objavilo je 
Ministarstvo zdravlja. 

Ministar je čestitao Danki na tom delu kazavši na to da takvi postupci potvrđuju visok nivo stručnosti 
naših zdravstvenih radnika, kao i njihovu humanost i posvećenost. 

"Znam da Vam nije prvi put da uradite ovakav podvig, da nekome spasite život van zdravstvene 
ustanove. Vi ste pravi primer mladim kolegama i ja Vam još jednom, od srca, čestitam", rekao je Lončar. 

Ministar je tom prilikom Danki Stošić, koja je zaposlena na neurološkom odeljenu Opšte bolnice u 
Loznici, obećao i pomoć oko stalnog zaposlenja i daljeg usavršavanja, navedeno je na sajtu ministarstva. 

Lozničanka Danka Stošić prošle sedmice je od gotovo sigurne smrti spasla sugrađanina Dragana M. (65), 
koji je nepomičan ležao ispod mosta na Štiri. 

Dok je išla ka obližnjoj prodavnici kod "Zelene pijace", Danka je, za razliku od mnogih koji su pre nje 
nastavili dalje praveći se da ne primećuju nepomičnog čoveka, sišla u korito reke i videla da je Dragan u 
besvesnom stanju, dala mu veštačko disanje i pozvala Hitnu pomoć. 



 
 

 

I nekadašnji podrum urgentne hirurgije dobio novo lice 

NOVI SAD: U Klinici za abdominalnu i tranplantacionu hirurgiju Kliničkog centra Vojvodine završena je 
građevinska rekonstrukcija odeljenja, a pri kraju su i radovi na obnovi suterena, nekadašnje Urgentne 
hirurgije. 

Direkorka KCV profesorka dr Edita Stokić kaže kako je urađena temeljna rekonstrukcija svih sanitarnih 
čvorova, obnovljene dotrajale instalacije, sređeni podovi i zamenjena stolarija u unutrašnjosti zgrade, 
urađena centralna klimatizacija, medicinski gasovi dovedeni u sve sobe, uz adaptaciju bolesničkih soba, 
koje sada odgovaraju savremenim standardima. 

Radovi će omogućiti znatno bolje uslove lečenja hirurških bolesnika iz cele Vojvodine i regiona, a ujedno 
su obezbeđeni i bolji uslovi za zaposlene, da svoj posao obavljaju u mnogo prijatnijim uslovima, kazala je 
dr Stokić i dodala kako je na spratu obnovljeno 280 kvadratnih metara, u prizemlju 20 kvadrata, a u 
suterenu 350 kvadratnih metara. 

Građevinski radovi koštali su 32 miliona dinara, a nabavljena je nova oprema i to instrumenti za 
proktologiju vredni 3,7 miliona, kolonoskop i holedohoskop 13 miliona i u toku je postupak nabavke 
kreveta, koji koštaju skoro 20 miliona dinara. Novac za nabavku opreme i rekonstrukciju zgrade izdvojila 
je Pokrajinska vlada početkom ove godine, kada je Kliničkom centru pripala bezmalo jedna milijarda, za 
nabavku opreme i radove u više klinika. 

Obnova fasade 

Zgrada abdominalne hirurgije je i najstarija bolnica u gradu i osnovana je pre 110 godina. Ono po čemu 
je poznata je mozaik na fasadi sa ulične strane, a dr Ivanov kaže kako je prepoznato da je to jedan od 
zaštitnih znakova Novog Sada. 



 
 

Stoga je u planu i rekonstrukcija fasade, koja će se raditi u saradnji sa Zavodom za zaštitu spomenika 
kulture Novog Sada. 

Nabavljeni su najsavremeniji laparoskopski stub sa kolonoskopom i holdohoskopom, čime su stvoreni 
uslovi za nastavak razvoja minimalno invazivne hirurgije. Laparoskopska hirurgija je svetski standard i 
nabavkom ove opreme naši hirurzi imaju priliku da ove standarde u lečenju pruže i građanima 
Vojvodine. Lečenje oboljenja debelog creva, tumora i upalnih bolesti u Klinici se obavlja minimalno 
invazivnim, laparoskopskim pristupom i upotrebom novog kolonoskopa podiže se kvalitet hirurškog rada 
u operacionoj sali, kazao je upravnik Klinike profesor dr Dejan Ivanov. 

Kako objašnjava, nabavkom holedohoskopa, značajno su poboljšani tehnički uslovi za operacije žučnih 
puteva i gušterače, za koje je Klinika značajan regionalni centar za lečenje oboljenja iz ove oblasti, a 
značajno će se pojednostaviti dijagnostika oboljenja jetre i žučnih puteva. 

Formiranje Dnevne bolnice 

U nekadašnjem odeljenju urgentne hirurgije ubuduće će biti prijemno odeljenje Klinike, ali i Dnevna 
bolnica, kao i deo dijagnostike. 

Formiranje Dnevne bolnice podrazumeva, između ostalog, i jednodnevnu hirurgiju, odnosno da će 
pacijenti posle operaciju moći da idu kući istog dana. 

Nabavljena je i oprema za izvođenje TEM procedura, transanalna endoskopska mikrohirurgija, koja 
kombinuje metode laparoskopije i endoskopije i služi za uklanjanje promena u završnom delu debelog 
creva. U toku je i nabavka najkvalitetnijih bolesničkih kreveta, čime će se takođe omogućiti bolje i 
kvalitetnije lečenje obolelih, istakao je dr Ivanov i dodao kako hirurzi ove Klinike u proseku godišnje 
operišu 3.000 pacijenata. 

Osim sprata, na kojem su bolesničke sobe, građevinski radovi obuhvatili su i suteren, nekadašnje 
urgentno odeljenje, odnosno “podrum”, kako su ga Novosađani zvali. 

Prostorije nekadašnjeg Odeljenja urgentne hirurgije višestruko su odradile svoj posao u spasavanju 
života brojnih bolesnika, kao i u stasavanju stručnih kadrova Kliničkog centra. Plan rekonstrukcije 
obuhvatio je i ovo odeljenje i tu se radi sanacija vodovodnih, kanalizacionih i električnih instalacija, 
privođenje prostorija novim namenama, popravka podova, montiranje novog rendgenskog aparata, a u 
cilju formiranja prijemnog odeljenja hirurških bolesnika, razvoja jednodnevne hirurgije i pružanja što 
kvalitenije i brže zdravstvene usluge, napomenula je dr Stokić. 

 

 



 
 

 

 

Sombor: Kupljeni aparati i kreveti za bolesnike 

Stiglo više vrednih donacija od firmi opštoj bolnici "DR Radivoj Simonović" u Somboru  

Oprema isporučena 

ZAHVALjUJUĆI domaciji ovdašnjih preduzeća, Opšta bolnica "Dr Radivoj Simonović" u Somboru bogatija 
je za novi medicinski uređaj - infuzionu pumpu. Reč je o sofisticarnom medicinskom uređaju 
namenjenom za infuziju lekova u sistem pacijentove cirkulacije, koji omogućava potpunu kontrolu doze 
leka i rastvora koji se daje bebama, čime se smanjuju greške i doprinosi poboljšanju medicinske nege 
pacijenata. 

Naime, akcija nabavke novog uređaja sprovedena je na inicijativu Momira Miokovića, koji je uz pomoć 
donatora - preduzeća "Džimi komerc" i "Meteor komerc", Poljoprivredne stručne službe Sombor, 
Veterinarske ustanove "Proteinka" i javno-komunalnih preduzeća "Energana", "Vodokanal" i "Zelenilo", 
kao i firme Meditech, koja je uvezla aparata i pritom se odrekla svoje zarade - prikupio potreban novac, 
zahvaljujući kojem je kupljen ovaj izuzetno važan aparat vredan 182.000 dinara. 

Prema rečima Momira Miokovića, na ideju o kupovini novog uređaja došao je u razgovoru sa načelnikom 
Odeljenja za pedijatriju dr Milanom Arnautom, s ciljem da se pruži pomoć u lečenju, pre svega 
najmlađih. 

- Na ovaj način želim, kako u svoje ime, tako i u ime donatora, da uputim poruku svima onima koji su u 
mogućnosti da se uključe u ovakve i slične akcije, da slede ovaj primer, te pruže pomoć tamo gde je 
najpotrebnija. Deca su naša budućnost, ali i jedna od najosetljivijih kategorija društva, te se zato 
zajednički moramo truditi da ih maksimalno zaštitimo i omogućimo im odgovarajuće uslove, kako u 



 
 

svakodnevnom životu, tako i u onim malo težim danima, kada im je neophodna medicinska pomoć - 
kazao je Mioković. 

Princeza Katarina Karađorđević takođe je isporučila medicinsku opremu ovoj ustanovi - električne 
krevete za intenzivnu negu sa dušekom i transformatorom, aparate za aspiraciju i merenje krvnog 
pritiska, invalidska kolica i ostalu medicinsku opremu, vrednu oko 30.000 evra. 

- Do sada smo, pored deset električnih kreveta koje smo dobili zahvaljujući Fondaciji princeze Katarine, 
imali samo osam ovakvih kreveta. Ovi koje smo dobili smešteni su u jedinice internog odeljenja i 
odeljenja za hemodinamiku. Pored toga, dobili smo šest kanti za bio-otpad, dvoja invalidskih kolica i 
ostalu medicinsku opremu, koji su od izuzetnog značaja za dalji rad sa pacijentima - kaže dr Darko 
Kosanović, zamenik direktora Opšte bolnice.  

OD PROVIZIJE EKG 

FIRMA Meditech, koja se, inače, bavi uvozom medicinske opreme, nedavno se odrekla svoje zarade i 
prilikom kupovine EKG aparata za ambulantu u Bačkom Monoštoru. 
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